

# ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 113 (6950)

Суббота, 2 октября 1993 года

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

Цена  
договорная

## МЫ ВСЕ УЧИЛИСЬ...

Справедливо сказано, что писатель живет в своих произведениях, хороший художник -- в картинах, скульптор -- в созданных им скульптурах. А хороший учитель живет в мыслях и поступках людей. Вот почему каждый человек с чувством глубокой благодарности вспоминает свою родную школу, своих духовных наставников -- учителей.

3 октября отмечается всенародный праздник -- День учителя. Праздник наших учителей -- это праздник всех людей, потому что мы все учились в школе. Учитель ведет нас сквозь годы детства, отрочества, юности, отдает нам свои знания, вкладывает в нас частицу своего сердца. Он помогает нам найти свой путь в жизни. Без него не может быть ни врача, ни инженера, ни агронома, ни ученого, ни самого учителя. Великое счастье встретить учителя, который учит доброте, справедливости. Учит быть Человеком. Его труд, мысль, чувства, щедро отданные им, находят воплощение в делах учеников.

На территории города находится 8 городских и 5 сельских школ, 5 учреждений дополнительного образования, 20 детских садов. Каждая школа формирует свое творческое лицо.

Для повышения интеллекта нации педагоги школ начинают осваивать сложную технологию развивающего обучения. В школах № 1, 4, 7 творческие группы учителей работают по системе Давыдова и Эльконина. Главное -- формирование интеллектуальных способностей: анализ, рефлексия, понимание. Овладение этими способностями помогает легче адаптироваться в изменяющихся условиях жизни.

В школах № 2, 3, 5 учителя начальных классов работают по системе Занкова, которая развивает память, восприятие, внимание, формирует понимание самого себя. Школой № 5 заключен договор с НГПИ по углубленному изучению предметов естественно-математического цикла. На базе техникума создан филиал 5-й школы. Это элитная школа, которая также работает по системе Давыдова и Эльконина.

Развивающее обучение не противоречит традиционному. Оно идет параллельно с эстетическим, физическим и нравственным воспитанием. Так, долгие годы в школе № 1 работал детский театр, который перерос в детскую студию при городском народном театре.

Нововведения в школах города не являются принципиально новыми для России. Сегодня появилась возможность выбрать свое призвание на основе базисного плана обязательного для всех типов школ, составлять свои авторские программы, новые методики, вводить новые предметы. А у учащихся появился выбор: где учиться и по каким методикам.

Коллектив Подобасской средней школы, пересмотрев свои возможности, в этом учебном году ввел новые предметы. Пересмотрены программы по химии и биологии. Теперь они ведутся с основами сельскохозяйственного производства.

Появились в городе начальная школа с экологическим уклоном образования, школа духовного воспитания на базе школы № 2. Основные задачи, которые решаются в процессе обучения, -- это формирование экологической культуры, осознание взаимодействий в системе "Человек -- природа -- общество" и значение природы как условия жизни людей.

В связи с большими проблемами по сохранению здоровья детей и школьников в городе разворачивается работа диагностического центра, в основу которого положена компьютеризация.

Будущее наших детей, нашего народа -- в руках учителя, в его золотом сердце.

Администрация города, городской Совет, отдел народного образования сердечно поздравляют педагогические коллективы с Днем учителя!

"Какое счастье быть полезным людям, Учить Его Величество -- Народ!".

Администрация г. Мыски.  
Городской Совет народных депутатов.  
Городской отдел народного образования.

За восемь месяцев текущего года промышленными предприятиями города произведено продукции в действующих ценах на 34803 млн. рублей. В 4 раза больше, чем за этот же период прошлого года. В сопоставимых ценах объем снизился на 17 процентов.

Добыто угля за восемь месяцев 1535 тысяч тонн, и по сравнению с соответствующим периодом объем добычи уменьшился на 597 тысяч тонн. В 1989 году за январь-март добыча угля составила 1624 тысячи тонн, в 1992 году за январь-май 1384 тысячи тонн. Сокращено производство электроэнергии на 11 процентов против соответствующего периода прошлого года.

Снижено производство сборного железобетона на 40,2 тыс. куб. метров (47 процентов), мраморной ваты на 65,9 тыс. куб. м (58 процентов), керамзитового гравия на 23,3 тыс. куб. м (17 процентов), пиломатериала на 20,3 тысячи кв. м (41 процент), дверных блоков на 84 тысячи квадратных метров (66 процентов), оконных блоков на 2,4 тысячи квадратных метров (6 процентов).

За восемь месяцев производства товаров народного потребления по сравнению с этим же

На прошлой неделе в городе прошел областной семинар-совещание руководителей спортивных учреждений системы образования. Тематика выступлений была разнообразной. Это и "Деятельность спортивных клубов в рыночных условиях", "Совершенствование учебно-воспитательного процесса по подготовке спортивного резерва", "Организация учебно-тренировочного процесса в спортивно-оздоровительном лагере"...

\*\*\*  
Из 325 жилых домов с центральным отоплением на 26.09.93 г. тепло подключено в 296 домов. Не подключен 8-й квартал из-за порыва теплотрассы. По улицам Вахрушева № 14,

## СТАТИСТИКА

### МЫСКИ: январь - август

периодом прошлого года снизилось на 5 процентов, в том числе продовольственных товаров на 7 процентов.

Производство ряда продуктов питания (масло животное, цельномолочная продукция, хлебобулочные изделия) к соответствующему периоду 1992 года значительно сокращено. Основная причина сокращения производства вышеуказанных продовольственных товаров -- снижение покупательского спроса населения.

За счет всех источников финансирования освоено 4159349 тыс. руб. капитальных вложений.

Коллективными негосударственными структурами использовано 724226 тысяч рублей.

Строительно-монтажные работы в объеме капитальных вложений составили 74 процента (13100695 тысяч рублей).

В строительство объектов производственного назначения вложено 3095368 тыс. рублей.

Инвестиции на непро-

изводственное строительство составили 1063981 тыс. рублей. Доля средств на эти цели в общем объеме капитальных вложений составила 29 процентов за этот же период 1992 года.

Населению оказано платных услуг на 708 млн. рублей, из них оплачено населением 595 млн. рублей. Из общего объема платных услуг бытовые составляют 49 млн. рублей.

Среднесписочная численность работающих в промышленности за восемь месяцев составила 7784 человека, что на 9 процентов меньше, чем за соответствующий период прошлого года. В строительстве заняты 1390 человек, что на 12 процентов меньше к соответствующему периоду прошлого года.

Среднемесячная заработка плата за восемь месяцев составила в промышленности 71591 рубль, а в строительстве -- 60525 рублей. В просвещении -- 26486 рублей, в здравоохранении -- 33485 рублей.

Прибыль за восемь месяцев текущего года в промышленности составила 6462 млн. рублей.

### ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ

\*\*\*

23.09.93 года в зале администрации прошел семинар-совещание с работниками торговли, общественного питания, бытового обслуживания, всех форм собственности. Юрист консульт администрации В. И. Фокин прокомментировал Закон РФ "О внесении изменений и дополнений в законодательные акты РФ в связи с упорядочением ответственности за незаконную торговлю".

Председатель комитета по защите прав потребителей Н. А. Шульгин разъяснил Закон РФ "О защите прав потребителей".

Также были рассмотрены вопросы о нарушении правил торговли, нарушении правил приема стеклотары, предоставления льгот предприятиям торговли и общественного питания.

## НОВОСТИ

Уважаемая редакция! Просим вас рассказать на страницах газеты "Вариант" о наших учителях Подобасской средней школы, которые, несмотря на все трудности, всегда остаются добрыми наставниками и помощниками, а также поздравить их с Днем учителя.

25 трудовых лет отдала работе в Подобасской школе директор Нина Ивановна Сидорова. Благодаря ее заботе в школе чисто и уютно. Наша школа по эстетическому оформлению не уступает другим.

Татьяна Ивановна Афонина в этом году также отмечает 25 лет работы в нашей школе. Она учитель математики. Ее первые ученики уже давно взрослые люди, и познавать математику к Татьяне Ивановне ведут своих детей.

Большой стаж работы в школе у Надежды Григорьевны Красногоровой. Любят ребята уроки Надежды Григорьевны: биологию, химию. И поэтому желающих сдавать ее предметы на экзаменах очень много. Она автор

## ЗАВТРА - ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ МЫ ВАС ОЧЕНЬ ЛЮБИМ!

программы по экологии.

Анатолий Еремеевич Сидоров опытный учитель. Он и создатель школьного туристического лагеря "Ясная поляна". В лагере отдыхают не только наши ребята, но и ученики других школ. Немало усилий прикладывает Анатолий Еремеевич, чтобы лагерь функционировал в течение всего года.

Учитель географии, зам. директора по воспитательной работе, классный руководитель Татьяна Викторовна Мельникова делает нашу школьную жизнь радостной. Помогает нам в проведении различных вечеров. В этом учебном году Татьяна Викторовна готовится выпустить "в свет" учеников 11 класса.

Физкультуру преподает Геннадий Еремеевич Сидоров. Занимаясь на снарядах, ребята испытывают себя на физическую выносливость.

Геннадий Еремеевич приглашен участвовать в областном конкурсе "Учитель года".

Нина Григорьевна Подольская в школе работает второй год. Ребята полюбили ее уроки биологии и с удовольствием работают в теплице и на цветниках, которые похожи на яркокрасочный ковер. Ни гостей, ни жителей села не оставляют равнодушными оформленные Ниной Григорьевной и ребятами клумбы.

В старших классах ведут углубленное преподавание иностранных языков Светлана Михайлова Иванова и Валентина Николаевна Ряполова. Уделяют много времени, чтобы урок прошел интереснее и лучше запомнился ребятам.

Людмила Эльмаровна Кравченко -- классный руководитель в 10 классе. В этом году она

ведет новый предмет -- "Мировая художественная культура" и учит ребят русскому языку и литературе.

Ритмика -- тоже новый предмет в школе, на который ребята ходят с удовольствием. Ведет его Наталия Васильевна Карнакова. Она также ведет русский язык и учится заочно в институте.

Учителя начальных классов приняли в свои ряды молодого специалиста Людмилу Владимировну Попову, выпускницу нашей школы. Тамара Петровна Пономарева -- руководитель методического объединения учителей начальных классов. В помощь своим коллегам подарила написанную ей книгу "Работа над сочинениями по картинам русских художников".

В. Н. Брагина, О. П. Коневич, В. М. Плотникова, Л. П. Балаганская, Л. А.

Цхомелидзе участвуют в творческом союзе учителей и учащихся и помогают нам в проведении общешкольных мероприятий. Мы им за это благодарны.

В нашей школьной жизни нам помогает неутомимый завуч Нина Петровна Неуныахина. Она за день решает множество школьных вопросов.

Сергей Иванович Вербовой -- учитель физики и информатики. Учитель требовательный и строгий. Но добрый.

Всего в нашей школе работают 22 учителя. Всех их мы поздравляем с праздником. Желаем крепкого здоровья, личного счастья. Мы вас очень любим!

День учителя -- праздник особенный, В этот день у тысяч людей. В благодарной памяти собраны, Имена самых первых друзей.

**Н. ВЕРХОТУРОВА,  
С. ПЛАКСИНА,  
Л. ШИТИКОВА,  
по поручению ученического комитета.**

С 9 по 10 октября в Междуреченске будет проходить третий внеочередной съезд шорского народа. На повестку дня выносится один вопрос: о восстановлении шорской автономии. Организатором проведения съезда является Ассоциация шорского народа. Почему вопрос встал именно так: о восстановлении автономии?

Прежде чем ответить на этот вопрос, надо дать историческую справку. В 1926 году декретом ВЦИК был образован Горно-Шорский национальный район общей площадью 30 тыс. квадратных километров (третья часть Кузбасса), с населением 23 тысячи человек, из которых шорцев было 16 тысяч. За время существования района окончательно сложилось общешорское национальное самосознание, шло интенсивное культурное строительство. Открылись школы, работал Кузедеевский педтехникум на 300 мест, из которых 70 занимали шорцы, издавались учебники и книги на шорском языке, выходила газета "Кызыл Шор" тиражом 4 тысячи экземпляров, создавалась национальная интеллигенция, шло промышленное освоение края. В 1939 году национальный район был ликвидирован и реорганизован в три обычных административных района. После ликвидации района этническое развитие шорцев стало замедляться, началось медленное умирание шорского языка. И сегодня положение 16-тысячного шорского народа -- катастрофическое, он находится на грани этнического вымирания (из 16,5 тысячи шорцев лишь 900 человек в совершенстве владеют шорским языком). До сих пор во

многих шорских поселках нет электричества, нет школ, в результате чего дети оторваны от родителей, обучаясь в интернатах; нет дорог и магазинов, т. е. нет того элементарного, без чего немыслима жизнь вообще.

Еще в 1990 году было принято решение Кемеровского областного Совета № 101, в кото-

рых шорского народа. Хотя она только частично позволяет решать проблемы, но в других городах и этого нет. Междуреченск также единственный город, где в составе администрации есть комитет по возрождению национальной культуры, конкретно занимающийся решением проблем коренного населения, а в других горо-

дасти на всех уровнях, занимающаяся решением проблем шорского народа, так как силами одних общественных организаций этот вопрос невозможно свинуть с мертвой точки.

В 1990 году была создана Ассоциация шорского народа. Это единственная организация, защищающая интересы шорцев. Ее главная

дан, проживающих в автономном округе, во всех областях экономической, политической, социальной и культурной жизни, а также возможность пользоваться родным языком.

Решение о восстановлении автономии -- это воля шорского народа, а не попытка "кушки самозванцев" иметь в своих руках власть. Так как по действующему законодательству автономный округ входит в состав области, а область является субъектом федерации и ей даны значительные полномочия, именно в областном Совете будет решаться вопрос о признании провозглашенной автономии.

Хочется сказать, что наше решение о восстановлении автономии находит понимание и поддержку у многих тюркоязычных народов (после славян это вторая по численности группа народов России). На проходившем в начале сентября этого года в Чебоксарах III съезде Ассамблеи тюркских народов была принята резолюция в форме обращения к властям России и Кемеровской области, в которой говорится о тяжелом положении шорского народа и его праве на восстановление своей автономии.

Хочется надеяться, что разум возобладает над чувствами в этом непростом деле. А к своим соплеменникам хочу обратиться с просьбой быть активными в деле возрождения шорского народа, а в дни проведения съезда стать образцом мудрости и выдержанности.

**Л. ЧУЛЬЖАНОВА,  
член оргкомитета съезда.**

## Край родной -- Горная Шория АВТОНОМИЯ: МИФ ИЛИ РЕАЛЬНОСТЬ?

ром подтверждается тяжелое социально-экономическое положение коренных жителей юга Кузбасса и признается ошибочным решение Новосибирского облисполкома от 28 октября 1938 года "О разукрупнении Горно-Шорского национального района". И на I съезде шорского народа в 1990 году, и на II съезде, проходившем в 1992 году в Таштаголе, принимались постановления о восстановлении шорской автономии, но вопрос этот не решен до сих пор.

Кроме того, все же главной причиной созыва внеочередного съезда являются десятилетиями не решаемые социально-экономические проблемы. Даже депутаты, избранные от национально-территориального округа, не видели необходимости в кардинальном изменении нищенской жизни шорцев в сельской местности.

В последнее время на уровне городского Совета города Междуреченска определенное понимание появилось: так, в этом году в бюджет города заложена статья расходов на возрождение культуры

дах лишь заместители глав администраций, курирующие национальный вопрос наряду с другими.

На уровне области, начиная с 1990 года, принималось несколько решений:

-- N 101 от 28.09.90 г. "О первоочередных мерах по возрождению шорского народа";

-- N 162 от 20.07.92 г. "О предложениях, высказанных на съезде шорского народа";

-- N 82 от 8.02.93 г. «О подготовке и проведении Международного года коренных народов мира».

Все эти решения были выполнены лишь частично.

Начиная с 1992 года, составлялось несколько программ по социально-экономическому развитию мест компактного проживания шорцев в совете Ассоциации шорского народа, но ни одна программа так и не была воплощена в жизнь. А причина заключается в отсутствии финансов.

Из всего сказанного ясно, что должна быть государственная политика, должна быть государственная структура

цель -- сохранение шорцев как самостоятельного этноса. Совет Ассоциации и ее председатель (сейчас это М. А. Тодышев) избираются на съездах, а потому являются полномочными представителями шорского народа. Три года Ассоциация пыталась цивилизованным путем решать свои задачи, обращаясь к властям всех уровней, но безрезультатно. Убедившись окончательно, что никто не хочет решать проблемы шорцев, а также в том, что главной причиной их тяжелого положения является абсолютное политическое бесправие, Ассоциация пришла к решению о необходимости восстановления автономии в форме автономного округа.

Автономный округ по закону находится в составе края или области, план экономического и социального развития, а также бюджет автономного округа является составной частью плана и бюджета области, от автономного округа избирается один депутат в Совет Национальностей Верховного Совета России. Закон обеспечивает равноправие всех граж-

дан, проживающих в автономном округе, во всех областях экономической, политической, социальной и культурной жизни, а также возможность пользоваться родным языком.

Решение о восстановлении автономии -- это воля шорского народа, а не попытка "кушки самозванцев" иметь в своих руках власть. Так как по действующему законодательству автономный округ входит в состав области, а область является субъектом федерации и ей даны значительные полномочия, именно в областном Совете будет решаться вопрос о признании провозглашенной автономии.

Хочется сказать, что наше решение о восстановлении автономии находит понимание и поддержку у многих тюркоязычных народов (после славян это вторая по численности группа народов России). На проходившем в начале сентября этого года в Чебоксарах III съезде Ассамблеи тюркских народов была принята резолюция в форме обращения к властям России и Кемеровской области, в которой говорится о тяжелом положении шорского народа и его праве на восстановление своей автономии.

**Л. ЧУЛЬЖАНОВА,  
член оргкомитета съезда.**



## ПОНЕДЕЛЬНИК 4 ОКТЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

5.55 Программа передач.  
6.00 Новости.  
6.45 Утренняя гимнастика.  
6.55 Утро.  
9.15 Фирма гарантирует.  
9.30 Посмотри, послушай.  
9.50 "Мелочи жизни". 19-я серия. "Уход".  
10.20 Во Дворце на Садовом Кольце.  
10.50 "Ку-ка-ре-ку". Конкурс юмористов в Северодвинске.  
11.15 Тема.  
12.00 Новости.  
12.25--12.55 Гол.  
Перерыв до 15.00  
15.00 Новости.  
15.20 Телемикст.  
16.10 Музыкальный прогноз.  
16.40 Время.  
17.20 Звездный час.  
18.00 Новости.  
18.25 Телемемуары.  
18.45 Документы и судьбы.  
18.50 Гол.  
19.25 Эхо недели.  
19.50 Театральная площадь.  
20.40 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Новости.  
21.25 "Мелочи жизни". 19-я серия.  
21.55 Спортивный уик-энд.  
22.10--01.00 Новая студия представляет: пресс-клуб. В первые (00.00) -- Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Вести.  
8.20 Автомаг.  
8.25 Телебиржа труда.  
8.30 Время деловых людей.  
9.00 Бизнес в России.  
9.30 На политическом олимпе.

12.25 "Служебный роман". Художественный фильм. 1 и 2-я серии.

13.00 Крестьянский вопрос.  
13.20 Телегазета.  
13.25 "Городок". Развлекательная программа.

13.55 "Король-дроздовик". Художественный фильм.

15.10 "Испания с высоты птичьего полета". Документальный фильм.

15.40 Там-там новости.  
15.55 Мульти-пульти.  
16.05 Устами младенца.

16.35 Дела книжные.  
16.50 Трансросэфир. Европа -- Азия.

17.35 Спасение 911.  
18.30 Рек-тайм.

19.00 Праздник каждый день.  
19.10 Театральный разъезд. "Этот непредсказуемый Дед-кун..."

19.40 Из первых рук.  
19.50 Телеторги.  
20.00 Вести.  
20.20 Реклама. Объявления.

Поздравления.

20.30 Пульс.  
20.50 Шанс.  
21.00 "Авось". Вечерняя программа для всех.

23.05 Музыка крупным планом. "Инграда". Пианист Михаил Лидский.

00.00 Вести.  
00.20 Звезды говорят.  
00.25--00.55 В мире авто- и мотоспорта.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

19.40 Театральный разъезд. "Этот непредсказуемый Дед-кун..."

20.00 Мультфильм.  
20.20 Детектив по понедельникам. "Последние почести". Художественный фильм.

21.15 Спортивная карусель.  
21.25 Момент истины.  
22.25 Черный квадрат.

22.55--23.05 Мультфильм для взрослых.

## ВТОРНИК

### 5 ОКТЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

5.55 Программа передач.  
6.00 Новости.  
6.35 Утренняя гимнастика.  
6.45 Утро.  
9.05 Фирма гарантирует.  
9.20 "Сорока". Передача для детей.

9.40 "Просто Мария".

## СРЕДА

13.35 "Опасный поворот". Художественный телефильм. 1-я серия.

14.45 "К. Брюллов. Последний день Помпеи". Документальный фильм.

15.00 Новости.

15.25 Деловой вестник.

15.40 Конверсия и рынок.

16.10 Блокнот.

16.15 Дело.

16.25 Мультфильм.

16.50 Эстрадный концерт.

17.05 Стартинейджер.

17.50 Технодром.

18.00 Новости.

18.25 СНГ -- проблемы приватизации.

18.45 Документы и судьбы.

19.00 "Просто Мария".

19.55 Тема.

20.40 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Новости.

21.25 Тайны века.

22.05 "Доктор Пополь". Художественный фильм ретроспективы фильмов режиссера Клода Шаброля (Франция).

00.00 Новости.

00.25 Рок-н-ролл ТВ.

01.10--01.20 Пресс-экспресс.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Вести.

8.20 Автомаг.

8.25 Телевизионная биржа труда.

8.30 Время деловых людей.

9.00--9.55 Момент истины.

Перерыв до 12.00

12.00 "Осенний марафон".

Художественный фильм.

13.30 Крестьянский вопрос.

13.50 "Валентина". Художественный фильм.

15.25 Там-там новости.

15.40 Студия "Рост".

16.10 Мульти-пульти.

16.20 Игрушки-безделушки.

16.50 Трансросэфир. "Город мастеров".

17.40 Частная коллекция.

18.35 Мульти-пульти.

19.00 Праздник каждый день.

19.10 "Аз, буки, веди". Музыкальная встреча с ребятами школы N 8 г. Кемерова.

19.40 Аспект.

19.50 Встречи.

20.00 Вести.

20.20 Реклама. Объявления.

### Поздравления.

20.30 Пульс.

20.50 М-тон.

21.20 Шаг за горизонт. В. Лелько. Есть идея!

22.20 Спортканал.

22.45 Сегодня в нашем городе. "Мультифильм для взрослых".

22.55 Питербургские истории.

"Идеалистка".

23.25 Песни Михаила Гулько.

00.00 Вести.

00.20 Звезды говорят.

00.25--01.15 Памяти Евгения Мравинского". Концерт.

19.10 Балет Санкт-Петербургра.

20.00 Документальный фильм.

20.20 Спортивная карусель.

20.30 "Санта-Барбара". 227-я серия.

21.20 Господа-товарищи.

21.35 Отечество мое. "Неоналикая купина" представляет...

22.45 АИК. Художественный фильм "Перехватчик".

### СРЕДА

### 6 ОКТЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

5.55 Программа передач.

6.00 Новости.

6.35 Утренняя гимнастика.

6.45 Утро.

9.05 Фирма гарантирует.

9.20 "Сорока". Передача для детей.

9.40 "Просто Мария".

10.30 Торговый мост.

11.00 Театр на колесах.

11.50 Пресс-экспресс.

12.00 Новости.

12.20 "Хождение по мукам".

9-я серия -- "Рошин".

13.25 "Опасный поворот". 3-я серия.

14.35 Мультфильмы.

15.00 Новости.

15.25 Телемикст.

16.10 Блокнот.

16.15 Мультфильм.

16.40 Музограф.

17.00 Между нами, девочки-ми...

17.20 Клуб 700.

17.50 Технодром.

18.00 Новости.

18.25 В эфире -- Межгосударственная телерадиокомпания "Мир".

18.55 "Просто Мария".

19.45 Миннатюра.

20.00 За Кремлевской стеной. Часть 1-я.

20.40 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Новости.

21.25 Уайлдер. "Мартовские иды". Премьера фильма-спектакля.

00.00 Новости.

00.25 Парад фестивалей. О кинофестивале в Сан-Себастьяне.

01.10 На первенство мира по шахматам.

01.25 МТВ.

02.25--02.35 Пресс-экспресс.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Вести.

8.20 Автомаг.

8.25 Телебиржа труда.

8.30 Время деловых людей.

9.00 Русская виза.

9.30 Утренний концерт.

9.45 Христианская программа.

10.15 Отечество мое. "Неоналикая купина".

11.05 "Два билета на дневной сеанс". Художественный фильм.

12.40 Параллели.

13.00 Крестьянский вопрос.

13.20 Трансросэфир. "Дальний Восток".

14.05 По страницам "Вечернего салона".

1

## Завтра - День учителя

**Подвиг, радость.**

СНА ми вмес те на чи на ли вы впер вы е пер вый  
КЛАСС по жур на лу вы зы ба ли чтоб уз **нать пов ли же**  
**припев**  
нас ис теж порвма шем клас се дев чон ки все хо  
тят выйти ки ми как вы Амаль чиш ки все маль  
чиш ки в вас нем мож ко влюбл е ны, А маль  
чиш ки все маль

**Если острого  
нельзя...**

Салат, который можно приготовить на всю зиму, без уксуса с малым количеством соли и перца. Это необходимо для многих семей.

Приготовление. Возьмите овощи в следующей пропорции: капуста белокочанная — 2 части, лук репчатый, яблоки кислых сортов, морковь, сладкий перец, помидоры — по 1 части. Если за основу части взять 2 кг, то на весь салат понадобится 3 полные столовые ложки соли "Экстра". При таком расчете на семью из 4 человек получится 26—27 пол-литровых банок салата. Банки большой емкости брать неудобно.

Овощи вымойте и переберите, порченые в салат попасть не должны. Морковь отварите до полуготовности, нарежьте соломкой. Лук нарежьте тонкими полукосячками, яблоки (очищенные от сердцевины) тонкими дольками. У перца удалите плодоножки и семена, разрежьте каждый на 4 части вдоль и нарежьте поперек соломкой. Капусту тонко нашинкуйте. Все овощи посолите и аккуратно перемешайте в просторной эмалированной посуде. Ни в коем случае не перетирайте руками.

Банки подготовьте: вымойте горячей водой и просушите. На дно каждой положите 1—2 лавровых листа, 3—5 горошин перца, 1—2 средних помидора, разрезанных на 4—8 частей. А затем в банку укладывайте салат. И не просто укладывайте, а плотно набивайте, разминая томаты. Затем банки, закрытые крышкой, стерилизуйте 30 минут, закатайте, переверните вверх дном и в таком положении дайте остыть.

Учредители газеты — горсовет народных депутатов, администрация города и трудовой коллектив редакции.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ.

Мысковское отделение Сберегательного банка № 6248 доводит до сведения руководителей предприятий и организаций, что с 1 октября 1993 г. коммунальные платежи и все другие перечисления во вклады производятся без копеек.

От всей души поздравляем с Днем рождения Владимира Викторовича Алексеева! Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия!

Семья КУЗНЕЦОВЫХ.

Кузбасский колледж альтернативной медицины проводит прием слушателей по программе: "Гипноз", "Знаменство", "Оккультизм". Собрание 3 октября в 10 часов в школе № 1.

**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:**

Томусинский ДОК — кочегара и слесаря в котельную.

ИЧП "Контакт" — квалифицированных каменщиков, штукатуров-маляров, сварщиков, сантехников. Обращаться: ул. Советская, 33.

Бюро ритуальных услуг "Мысковчанка" предлагает художественно оформленные памятники из мрамора и мраморной крошки в комплекте. А также: гробы, ритуальные комплексы, ткань полотенечную, венки, ленты траурные, штучные цветы, гирлянды, свечи. Обращаться: ул. Советская, 24, тел. 2-06-46, с 9 до 17 часов.

**КУПИМ:**

\*Срочно 1-комнатную квартиру улучшенной планировки. Звонить: раб. тел. 2-28-65, дом. тел. 2-18-47.

\*Турецкую кожаную удлиненную куртку с поясом размеров 46, 48, можно б/у. Тел. 2-06-46 с 9 до 17 ч.

**ПРОДАМ:**

\*Капитальный гараж в районе 11-го магазина, а также металлический гараж улучшенной конструкции. Звонить: 2-21-26 вечером.

\*Срочно — дачу в обществе "Тополек". Обращаться: г. Мыски-2, кв-л 4, д. 12, кв. 78.

\*Обрезной пиломатериал — 5 куб. м. Обращаться: бульвар Юбилейный, 9, 76, после 18 ч.

\*Оверлок — недорого. Обращаться: Мыски-2, ул. Островского, 10.

\*Капитальный недостроенный гараж в м-не ЗЖБК. Обращаться: кв-л 9, д. 6, кв. 18; тел. 2-31-59.

\*Автомобиль "Москвич" АЗЛК 21-040 в отличном состоянии. Обращаться: г. Мыски, ул. Рембазовская, 2.

\*Автомобиль ВАЗ-2101 в хорошем состоянии. Звонить по ГРЭС: раб. тел. 34-21, дом. тел. 37-01.

\*Автомашину "Москвич-412" 1991 г. выпуска, пробег 17000 км. Тел.: дом. — 2-26-88, раб. — 2-04-50.

**МЕНЯЮ:**

\*2-комнатную благоустроенную квартиру в м-не ГРЭС и автомобиль ВАЗ-21011 в хорошем состоянии на 3-комнатную благоустроенную квартиру в м-не ГРЭС (желательно с телефоном). Звонить: 2-39-16.

\*2-комнатную квартиру (4-й этаж) в м-не ГРЭС на равнозначенную в центре. Обращаться: ул. Мира, 30, кв. 45.

\*2-комнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж 8-квартирного кирпичного дома старой планировки, потолки высокие) вместе с гаражом и погребом в г. Киселевске на равнозначенную в г. Мыски. Звонить: 2-11-18.

\*2-комнатную благоустроенную квартиру в м-не ГРЭС и автомобиль ВАЗ-21011 в хорошем состоянии на 3-комнатную благоустроенную квартиру в м-не ГРЭС (желательно с телефоном). Звонить: 2-39-16.

\*2-х- и 1-комнатную квартиры в центре на 3-комнатную. Обращаться: ул. Серафимовича, 16, 58, с 18 до 19 ч.

\*2-комнатную квартиру (4-й этаж, комнаты изолированные) на частный дом. Тел. посредника: 2-01-22.

\*2-комнатную квартиру в г. Междуреченске на равнозначенную в любом районе г. Мыски. Или 2-комнатную в г. Междуреченске и 2-комнатную в м-не ГРЭС на 3-х- и 1-комнатную в м-не ГРЭС. Возможны варианты. Обращаться: ул. Мира, 38, 35; раб. тел. 93-7-80.

\*3-комнатную квартиру в центре на 2-х- и 1-комнатную, или на 2-комнатную по договоренности, или 3-комнатную квартиру и капитальную дачу на две 2-комнатные. 1-й этаж не предлагать. звонить: 2-25-29..

\*3-комнатную квартиру с телефоном в Куйбышевском р-не г. Новокузнецка (5-й этаж, дом шлакоблочный) на 3-комнатную с телефоном в г. Мыски. Звонить: 2-15-68, 2-26-32.

\*3-комнатную приватизированную квартиру улучшенной планировки в центре (1-й этаж, 42,7 кв. м) на 2-х- и 1-комнатную или на две 1-комнатные улучшенной планировки в центре. Звонить: 2-21-20.

\*Частный дом на 2-комнатную квартиру, желательно с телефоном. Обращаться: ул. Луговая, 48; тел. 2-06-46, с 9 до 17 ч.

\*2-комнатную квартиру улучшенной планировки на две 1-комнатные. Тел. 2-04-10.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 4985.